

南博跨年大展,汉武帝两个哥哥的奢华生活曝光

2100多年前的汉朝人就用“鸳鸯锅”了

他们是汉高祖刘邦的曾孙,汉景帝刘启的儿子,汉武帝刘彻的哥哥。一个受封江都王的刘非,一个受封中山王的刘胜。12月20日,作为南京博物院跨年大展,《兄弟王——从满城汉墓到大云山汉墓》正式亮相。展览再现了2100多年前他们奢华的生活。

现代快报+/ZAKER南京记者 胡玉梅 阿里亚 /文 顾炜/摄



扫码看视频



铜分格鼎



三熊足铜鼎

“高压锅”“鸳鸯锅”，汉朝人智慧大爆发

历来，皇室的厨房是最讲究的。刘非墓出土的铜染炉是上下两层，上面是一个染杯，用来放酱料、盐等佐料；下面放炭火用来加热。

刘非墓出土的大火锅，学名是铜分格鼎，中间一格，旁边四格。“这是目前考古出土的唯一一件西汉时期的铜分格鼎。分格鼎有不同的烧煮空间，避免不同味道的汤料串味。”南京博物院副研究员、策展人陈刚介绍，铜分格鼎的用法与现代的鸳鸯锅基本相同，将食材放入不同的格子内，就能吃到5种不同风味的火锅。

刘胜墓中出土的是一个“高压锅”，学名三熊足铜鼎。鼎的足是3头呆萌的熊，呈蹲立状，竖着两只圆耳朵，“鼎盖上有4只小兽。

使用时，先将耳朵上的小兽掀开，然后合上盖子，把小兽翻过来扣在盖上，再旋动盖子，使伏兽的背正卡在立兽颌下，这样锅和盖子就严丝合缝。”河北博物院院长罗向军说。

“汉代人已懂得压力对煮熟食物的作用，汉代真的是智慧大爆发美学大爆发的时代。”罗向军说。

长信宫灯、铜朱雀衔环杯，工艺奇绝

展厅中占据C位的是国宝级文物长信宫灯。它通体鎏金，器身刻有铭文。通高44厘米，重约15公斤，整体为一双手执灯而坐的宫女。器身铭文记载了灯的容量、重量及所属者等。此灯因曾放置于窦太后的长信宫而得名。

铜朱雀衔环杯是出境最高的一件文物。它矗立于两高足杯之间

的兽背上，通体错金。朱雀展翅翘尾，神采飞扬，嘴里衔着能自由转动的白玉环。朱雀的颈、腹与两杯的表面嵌有圆形和心形绿松石13颗，色彩斑斓。

金缕玉衣、镶玉漆棺异常精美

观众能够零距离观赏金缕玉衣和镶玉漆棺。金缕玉衣装在半敞开的玻璃展柜里。“金缕玉衣为刘非王后陈羽所用。玉衣由前胸后背、双臂双腿、双手双脚、头罩、面罩等组成，共使用玉片2381片。”陈刚说。

镶玉漆棺出土于江都国王后墓，棺内镶贴玉饰和各种金银饰片。“观众可以蹲下来仔细观察玉棺外面的装饰工艺，也可以站起来零距离欣赏，它的内部装饰是如此精彩与精美。”

南京北站力争2020年底开建

快报讯(记者 刘伟娟)12月20日,现代快报记者从南京江北新区获悉,南京北站力争2020年底开工建设,预计2025年建成通车。

南京北站位于既有地铁3号线林场站附近,目前正在进行前期工作。以通车为重要时间节点,南京北站项目建设分为三个阶段:第一阶段从2019年至2025年,开发配套基础设施,初步建成通车;第二阶段从2026年至2030年,形成城市功能配套产业,启动休闲旅游产业,衔接老山旅游开发;第三阶段从2031年开始,重点

发展现代服务业,形成完整产业链。

南京北站建成后,宁淮城际等线路将在此停靠。南京北站将主要承担上海及苏北地区至内地中长途动车作业,兼开宁淮、宁蚌等部分北向城际动车作业等。届时,南京人从这里出发,半小时就可到达滁州和扬州。同时,南京北站还将成为江北旅游服务集散中心,通过高效的交通集散和换乘功能、内置的旅游集散中心、城市轨道交通与道路、加强与周边老山景区和南京其他各景区的衔接。

法官直播,500件全新女装1元起拍 都是老赖公司的,记者提前试穿质量还不错



记者试穿法官女装 现代快报+/ZAKER南京记者 吉星 摄

扫码看视频

快报讯(记者 邓雯婷)近年来,很多网友喜欢在网上看直播购物。你见过法官直播卖女装吗?还亲自试穿。12月20日,秦淮区人民法院以1元起拍价在网上卖500件全新衣服。21日上午10点拍卖结束,在结束前一个小时,秦淮法院执行局局长夏婕及秦淮法院网拍负责人费月锦法官将在线推广拍卖,直播卖大衣。12月20日,现代快报记者来到秦淮法院,试穿了这些正在拍卖的衣服。

为了让网友们更直观地了解这些衣服,执行局的法官小姐姐们分别进行试穿,并上传拍摄效果图以供参考。在拍摄的背后,还有执行局的小哥哥们辛勤地帮忙熨烫衣物。

为什么会单件拍卖衣服,而不是打包拍卖呢?夏婕说:“被执行人说这些衣服的款式有些过时,我们担心卖不掉。如果打包起来卖,万一没人买怎么办?同时,普通老

百姓怎么会一次购买几百件一样的衣服呢。这样分开来,能卖一件是一件。衣服都是全新的,放心!”

根据执行裁定,申请执行人为某服装公司,而被执行人是南京诺圣弘服饰有限公司。因为被执行人一直没有履行还款义务,所以法院拍卖被执行人留置在某服装公司的服装。记者通过天眼查发现,南京诺圣弘服饰有限公司已经被列为失信被执行人,也就是俗称的老赖。

记者试穿了这4款衣服样品,质量还不错,款式比较中规中矩。就算是加价到几十元,买回来也划算。截至20日下午4点,500件衣服均有人报名参拍,不少已拍卖到十几元。

21日上午9点,执行局局长夏婕及秦淮法院网拍负责人费月锦法官将在线推广拍卖,在阿里司法拍卖平台直播卖大衣。据悉,这也是秦淮法院首次使用直播的方式进行法拍。

河西一健身房突然停业

大门贴出公告:因人员变动停业10天,会员可持卡到其他3个店健身

快报讯(见习记者 刘赞 李楠 记者 徐岑)12月19日,有市民报料,南京英派斯健身房河西店人去楼空,甚至许多会员在前几天刚办了健身卡,不少人担心在健身卡充值的钱打了水漂。记者了解到,目前,物业已切断了电源水源,并将大门上锁。有人在门上看到一则公告,由于人员变动,该店从19日起停业10天,会员可凭会员卡前往兴隆大街店、南湖店、集庆门店健身。

19日一早,市民许先生在该店会员群里看到:“教练现在上不了课,把会员都删了,给经理打电话,也打不通。”他联系自己的健身教练。教练说:“公司已经出问题了,现在教练和经理都集体辞职了。”

许先生6月底办了一年的会员卡,7月花了6120元买了38节私教课。9月28日,他又买了1200元的课程,目前还剩17节课没有上。他告诉记者,受损失的会员建立了维权群。“我就想退了私教课,还我会员卡里的钱。”

该健身房位于建邺区徐矿广场3楼。19日,记者来到现场,前台不见工作人员。一名自称是负责维修器械的工作人员透露,健身房之所以停业,是因为前任店长带着教练、员工集体跳槽了。



英派斯河西店 现代快报+/ZAKER南京见习记者 刘赞 摄

扫码看视频

下午3点半,徐矿广场物业负责人陈先生来了,他告诉记者,接到建邺区市场监督管理局的电话,按要求对英派斯进行资产保全。为防止英派斯的员工擅自把器材等物品搬离,会马上断水断电锁门。随后陈先生带人切断了电源、阀门,并将大门上锁。

下午5点,有会员发现门口多了一则公告:由于人员变动,英派斯河西店将于19日起停业10天,会员可凭会员卡前往兴隆大街店、南

湖店、集庆门店进行健身。但不少会员都表示,这几家店距离较远,过去并不方便。

建邺区市场监督管理局消保科工作人员海先生告诉记者,目前市场监管局已将英派斯河西店列入异常经营的名单中,但根据英派斯登记的电话,并没有联系到相关负责人。海先生说:“徐矿物业目前已经报案,派出所正在进行后续调查和处理,门上的停业公告也是派出所要求张贴的。”

淳溪供电所确保水产养殖户用电

快报讯(通讯员 戴彬 邢光理)近日,面对水产养殖户普遍由柴油发电改为动力用电电力需求大的矛盾,高淳区淳溪供电所把“不忘初心、牢记使命”主题教育与满足养殖户用电需求相结合,组织全所18名社区经理,新增公用配电变压器26台,容量1.02万千瓦安,新建10KV线路6.3公里,低压线路45公里,开放负荷763户,投运范围覆盖荣荣村、团结圩、永乐圩等11个养殖区域,从而优化了电网架构,提高了供电可靠率和电

压合格率,实现全街道2万亩水产养殖用电无盲区。

该所为减少停电时间,周密部署,责任到人,确保工作安全有序开展。一连十多天,每天天刚亮,全所上下就忙碌起来,大家戴好安全帽,穿好衣服,认真细致地检查验电笔、接电线和绝缘棒等必备器具。8点左右,全体员工兵分三路,赶到各自工作地点,仔细架设每一台变压器。大家说,只要能让群众用上放心电、可靠电,再苦再累也值得。